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Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap, 
hétfő es unneputani nap 

kivételével.

Szerkeaztőseg és kiadó­
hivatal :

Btíai-aaty-atcia 151 •«. 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó osssee 

dolgok intézendő*

Kiadó:
a Reezvény-nyomla.

Választ kérünk.
De most mar csak igazan vege 

van a november 18-ának? A nemzet 
elítélte, az elnökök agyondorongoiták, 
a naplóból kitörültek, utólag meg 
rosszaltak is; tehat fejét vettek, ke­
rekbe törtek, elégették es porát szét­
hintettek a világ összes tajai fele.

Ezzel most mar csakugyan be­
érhetik és a nagy munka után meg­
könnyebbülten mehetnek pihenni hús­
véti vakációra. Hogy milyen munka 
volt ez, arról kritikát mondott a koa­
líció legilletekesebb vezére, Kossuth 
Ferenc, aki betegágyából, a rosszalasi 
indítvány tárgyalása közepette, arra 
szólította fel a képviselóházat, hogy 
kezdje meg mar végre a hasznos 
munkát. Azt tehát, amelyet a parla. 
ment ma befejezett, aligha Ítélte hasz 
nosnak.

A vakáció után pedig kezdődik 
— tálán a felirati vita. S Kossuth 
Ferenc kívánsága ezzel sem teljesedik. 
Mert a hasznos munkák közt, a melye- 
két vegre megkezdendőnek tart, ezt 
nem említi. Elfogadjuk a koalíció ve­
zérének legilletekesebb véleményét : 
mi sem tartjuk ezt a keletkezendő \ itat 
hasznosnak.

Azaz hogy mégis. Ha talán a 
vita folyamán fekierittetnenek a felirat 
homályos es burkolt részletei s végre 
a nyílt parlamenti szóharcban kiala­
kulna a koliciónak határozott es felre- 
magyarázhatatlan programmja. S kü­
lönösen, amit Kossuth is a legsürgő­
sebb hasznos munkának említ, a gaz 
dasagi programúi. Mert ez a legége­
tőbb, ez a leglényegesebb s ez a leg­
komplikáltabb.

Annak kellene kiderülnie, köve- 
I teli-e a koalíció az önálló vámterületet 

minden áron? Ha lehet, előkészítéssel 
es kellő előfeltételekkel, ha nem, azok 
nélkül? Meit ez a kérdés lényégé. 
Mert ez a két lehetőség forog fenn. 

Vegyük fel, hogy gőzerővel dol­
goznak s az előkészítessél elkészülnek i .
idejében, úgy, hogy marad meg idő 
a kell ) előfeltételekre. Vagyis meg- 

j csinálják a magyar autonóm vámtari­
fát es marad meg idejük a tárgyalá­
sok megindítására Ausztriával es a 
külállamokkal. Mar most a tárgyalá­
sok megindulnak a kellő előfeltételek 
biztosítására. Kellő előfeltételek alatt 
értünk oly megállapodásokat Ausztria 
val es a vámkülfölddel, amelyek kivi­
teli érdekeinkét legalább az eddigi 
keretben megóvják, a mezőgazdaság 

' válságát elhárítják s amellett a magyar 
i iparnak a szükséges vámvédelmet meg­

szerzik. Mert ezek az előfeltételek kel­
lenek, hogy az önálló vámterületre 
súlyosabb megrázkódtatások nélkül át­
térhessünk.

S ekkor dől el a két lehetőség 
egyike. Vagy az, hogy sikerül az elő­
feltételeket biztosítani, vagy hogy nem 
sikerül. A koalició, dacára az ellenkező 
véleményeknek, dacára az osztrák állás­
foglalásnak, dacára a németországi 
izolálási figyelmeztetésnek, reméli, hogy 
sikerül. Reméli, de biztosnak, minden 
csalódást kizárónak maga sem tartja. 
Nem tagadhatja tehat azt a lehetősé­
get, hogy Ausztria a mi meg oly sze­
rény ipari vámjainkra felelemeit gabona 
vamokkal felel, sőt esetleg megkockáz­
tatja a vamhaborut is; hogy továbbá 
Németország velünk, mint önálló vám­
területtel szemben a maga autonóm 
vámtarifáját alkalmazza s a többi kül­
földi államok sem hajlandók velünk 
oly szerződést kötni, amely a mi ér­
dekeinknek felel meg.

1 la tehat ez a lehetőség is meg 
van, erre a lehetőségre is készülni kell. 
A koalíciónak mindkét eshetőségre 
kell, hogy programmja legyen. Amint 

. ellenzéki korában folyton nyaggatta a 
kormán) t, hogy tájékoztassa az orszá- 

| got gazdasági politikai terveiről és 
szándékairól, most ő maga sem tagad- 

I hatja meg az országtól a fcl\ilagositast,

^TA RCA

Egy különös álom.
Irta: Bogoss Endre

Gavenda Eusztáeh Csehországból 
származóit le. Persze valamikor az ötve­
nes években, * mar rövid idő múlva nagy 
hírnévre telt szert Olt diszcskedett a 
boltja .a váci utcában.

Üzletében és kirakatában szent szob- 1 
uk. drága papi öltönyök, csillogó arany - 
láncok, kelyhek s több etajla cikkek vol­
tak elhelyezve és kiteve. Egy egész kincs.

A papi rendhez tartozó eminenciás, 
kegyelmes, méltoságos. nagyságos és fő- 
tisztelendő uraságok egy szálig mind onn n 
térték bevásárlásaikat.

No hiszen büszke is volt Gavenda 
Eusztáeh nemcsak az üzletére, de meg 
inkább magas összeköttetéseire.

Egy reggd rendkívül jókedvvel kelt 
föl kényelmes ágyából s feleségének es 
gyermekeinek, akik bizony szép számmal 
voltak, őrömtől ragyogó arccal beszélte 
el, hogy az éjszaka milyen különös 
ttlnin volt.

— Képzeljétek csak az éjszaka ál­
momban maga a felséges király volt ke­
gyes hozzám leereszkedni s összevásárolt 
a boltomban tömérdek ékszert a legdrá­
gábbakból és e-upa aranyokkal fizetett. 
Értitek e, csupa csengő aranyakkal. Es 
mikor eltávozott, legmagasabb elismeré­
sét nyilvánította, sőt még kezet is fogott |

| velem ! Meglássátok : ez a különös álom 
1 milyen nagy jelentőségű lesz ! En azt 

jósolom ebből, hogy engem közelebb rop 
pánt nagv szerencse fog érni. Igen, olyan 
szerencse, amit az emberek irigy szemmel 
fognak nézni.

S a -zakáltalai , I ajnsztnlmi ember 
annyiul el volt ragadtatva, hogy izgatott 
ságában meg az elmaradhatatlan kávéját 
sem itta meg, a nyakkendőjét meg­
fordítva kötötte lel, lábaira elfeledett 
harisnyát húzni, pehely lyel dúsan meg 
rakott kopottas házi kabátját vette tol, 
hitvány, főitele csúcsosodó háiósapkáját 
tette a fejére s általában olyan szórako­
zottság vett rajta erőt, hogy magaviseleté 
szint*1 föltűnt a csaladjának.

Nőm is állhatta mg a felesége, 
hogy meg no sz dits i. mikor cl akar: menni 
az üzletébe :

— De az Isteneit, hogy távozhatsz 
el igy édes Enscácham ? hiszen csupa 
rendellenség az egesz öltözéked?!

Ne törődjél te most én velem jó 
Gizikám. Inkább arra legyen gondod, 
hogy ma a lájbspajszom, tudod már: tál- 
kedl: es s.ertéskarmanádli ecetes káposz­
tával legyen ebédre!

S azzal szokása ellenére megcsókolta 
a felesége homlokát, lesietett az üzletebe.

A családja csak csóválta a fejét, de 
nem mert egyikük sem ellenkezni a hatá­
rozott, tulszigoru apával.

Nem sokat hellett várnia, mikor ki- 
nyílt a boltajó s belépett azon egy ma- 
gas termetű, 45 év korüli miiunber, osztrá­
kon galléros hosszú teli kabátban, fé­
nyesre vasalt cilinderrel a fején, borotvált

! kövér arccal és kipödrölt fekete bajuszszal.
1 Mindjárt be is mulatta magát s előadta
• jövetelének célját :

— Rozgonyi Tamás vagyok! a n i
1 püspök jószágkormányzója. A püspöki 

tisztikar megbízásából jövők. Mi ugyanis 
egy igen díszes és teljes püspöki orná- 
lussal akarjuk meglepni ő vxellenciáját 
születésnapja 50 ik évfordulója alkalmá­
ból. Kérem, vaué minden készletben? S

' ha van : mulasson nekem az ur a legdrá­
gábbak bői több darabot, hogy választ­
hassak.

— lg iiis. Készségrs.szolgálaláia ál­
lok nagyságos urasagodnak ! — felelte el 

' nem titkolható örömmel Gavenda ur, mert 
■ rögtön eszebe jutott éjjeli álma s azt hitte, 

hogy markában van már a megjósolt szo- 
rencse.

Sietve rakosgatta hát ki a drága 
püspöksüvt‘g< két, aranynyal hímzett mise­
mondó ruhákat, nehéz selyem pluviálékat, 
csdlogó arain láncon függő, valódi gye- 
mántos kereszteket, pasz torkotokat, bril- 

! hantos g> műket, aranycsattos cipőket és 
i selyem harisnyakai.

S kezeit dörzsölve, alázatos liajlon- 
gással, de büszke önhittséggel kinál- 
gatta:

— Meitózlassék választani nagysá­
gos uram. Van elég, hála az Istennek 1 
Merem állítani, hogy annyi és ily gazdag 
válasz okban mn^s több Pesten.

<Vege kov.) 
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mit tervez, mi a szándéka az egyik és 
a másik esetben.

Még szőkébbre szorítva a kérdést : 
kötelessége felvilágosítani az országot, 
hogy érti azt, amit a feliratban mond? 
Ugye, amint írva van s ahogy a 
logika szerint érteni lehet, hogy a kellő 
előkészületek és előfeltételek mellett 
megcsinálja az önálló vámterületet, de 
azok nélkül nem ? Vagy ugy-e, hogy 
mindenáron megcsinálja, ha lehet, 
kellő előkészületekkel es előfeltételek­
kel, ha nem, azok nélkül. Mert ez 
aztán lényeges, sőt életbevágó különb- 
se*’ a felirat értelmezésében. 11a az 
előbbi értelmezés a helyes, akkor nem 
volt s nincs köztünk eltérés es akkor 
fölösleges es értelmetlen játék volt az 
önálló vámterület jelszava. Mert akkor 
akceptálják azt a célszerűségi teóriát, 
amelyből mi a gazdasági kerdeseket 
mindenkor megítéltük. 11a azonban az 
utóbbi értelmezést adják a felirat ho­
mályos gazdasági programmjának, ak­
kor végre tudni fogja az ország, mire 
kell esetleg elkészülnie s állást foglal­
hat, kívánja e az összes fenyegető 
konzekvenciák dacára az önálló vám­
területet, vagy elfordul azoktól, akik 
ebbe a kalandos, kockázatos politikába 
be akarják vinni.

Gazdasági mozgalmak.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
f. hó 16-án Graselli Miklós elnöklete 
alatt tartott választmányi ülésében az 
egyesület 1 évi működéséről szóló titkári 
jelentést tudomásul vei te. A közgazdasági, 
növénytermelési szakosztály ok n űködé>én 
kívül különös érdeklődést keltett az állat 
tenyésztési szakosztály előterjesztése a 
megalakult törzsgulyái el, állatteny észté- 
sünk általános fellendítéséről és a terve 
zett tvnyészállatdijazásról. A szőlészeti és 
gyümölcsészeti szakosztályok az előző 
évek sikerét, működését a termelés és 
értékesítés fokozásával kívánják folytatni, 
kedvező termés esetén kiállítást és ver­
senyt rendeznek a kecskeméti tenyésztők I 
belevonásával. A szorosan vett egyesületi 
tevékenységről a titkári iroda számol be. 
Elintézést nyert 133 ügydrb és kiadatott 
78 szállítási igazolvány. A vetőmag és 
takarmányfélék közvetítését is az iroda 
végezte ; kísérletezések céljából 20 szőlős 
gazda közt kioszlatott 22 q műtrágya. A 
szölőtelepek kezeléséről a kertkezelö-bizott 
ság tette meg jelentését; kiosztatott 550 
drb gyümölcsfa-csemete és eladásra került 
70.000 szál szőlő vessző. Az egyesület 
anyagi ügyeiről a pénztárunk i jelentés [ 
számol be. A 2400 korona kiadás a költ­
ségvetés keretén belül történt. A tagok 
létszáma 557. A folyó ügyek során a mi­
niszteri leiratokon kívül elintézést nyert 
az U. M. G. E. átirata a műtrágya köz­
vetítés ügyében és a gazdasági szakértők 
kiküldése tárgyában. Elnök indítványára 
a magyar gazdatisztek országos gyűlését 
sürgönyileg üdvözölte a választmány; 
Borosa Károly emlékére a M Sz. 0 E. 
gyűjtéséhez 10 koronát adományoz. Az 
indítványok között elfogadtatott a Inre- 
nátz-féle uj ekeszerkezet beszerzése, próba­
szántás rendezése. Végül az alföldi gaz­

KECSKEMÉTI LA P O K

dálkodás kérdésének tisztázására ifj. Spar 
ror Pál debreceni szaktanár hivatott meg 
szakszerű előadás megtartására.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, április 17.

— Beniczky Ferenc főispán lemondott 
Beniczky Ferenc ‘őispán a változott poli­
tikai viszonyokra való tekintettel lemon­
dott főispánt méltóságáról. A király a le 
mondást tegnap el is fogadta s a távozó 
főispánnak tizenegy éves derék munkás­
sága elismeréséül a Ferenc József rend 
nagy keresztjét adományozta.

— Személyi hír. Lapunk főmunka- 
társa, dr. Szántó Kálmán a húsvéti ünne­
pek tartamára Abbáziába utazott.

— A Szanatórium Egyesület hang 
versenye A Szanatórium Egyesület ápril. 
8 iki hangversenyének összes jövedelme 
1067 kor. 32 fillért, a kiadások 537 kor. 
32 fillért, a tiszta jövedelem tehát, mely 
az egyesület népsanatórium-alapjának jut ; 
530 koronát tesz ki.

Az egyesület a legnagyobb köszö 
nettel adózik azoknak a nemeslelkü ada 
kozoknak, kik a hangverseny jövedelmét 
fel ül fizetősük kel gyarapítónak. Fel ül tizet 
tek pedig: Ferenezy Ida úrnő ő méltósága 
100 koronát, kisjatzi Szeless János ur 20 
koronát, özv. dr. Regécy Imréné úrnő 12 
koronát, dr. Kiss János ur 14 kor. 12 fii., 
Kardos Anlalné úrnő 10 koronát. Szegedi 
György ur 10 koronát, N. N. 3 koronát, 
dr. Spieler Ignác ur 2 kor. 40 fillért, 
Brachfeld Vilmos ur 2 koronát, X. 2 
koronát és az ..Országos Ellenőr* 2 kort. 
— A rendezőség — es dr. Kiss Jánosné, 
a kecskeméti hölgybizottság elnöke, külön 
a magú nevében is — őszinte, hálás kő 
szünetét nyilvánítja Sebastiani Károly né, 
dr. A’«gjr Mihály né és Selymessv Ferercné 
úrnőknek, mint akik a rendezésben segéd­
kezni szívesek voltak, továbbá a hang* 
senyén közreműködött Lukács György 
főispán ur ő méltóságának, Szamosi Elza 
úrnőnek, Regéczy Margit és Ilona ur 
hölgyeknek, dr. Katona Ernő, Barta 
Henrik és Willer József uraknak nem 
különben Aág Irén ke. Bárt ha Margit. Bá­
rány Elma, Bodrogi Ilonka, Fodor Irma, 
Frank Lola, Holosnyai Vikiké, Hornyik 
Janka, Katona Irénke, Kovács Ella és 
Lili, Losoncy Módi, Mócár Erzsiké, Mura- 
közy Gizi és Ilonka, Nvirády Jolán és 
Margit, Pócsy Riza, Sárközy Ilonka, 
Sebessy Médike, Sebastiani Margit. Szel 
ner Rózsi, Sziuethy Rozsa, Tóth Margit, 
Tóth Vilma, Ugrik Ella és Vitéz Lóriká­
nak, de különösen a közreműködött leány­
kák igen t. szülőinek is. — Emellett kö­
szönetét mond Bodnár Sándor urnák, a 
Gavotte díjmentes és odaadó buzgalom­
mal eszközölt betanításáért, valamint 
Bognár Ferenc urnák a gép- és díszlet­
mesteri teendők szives ellátásáért.

Az ezúttal elért 530 korona tiszta 
jövedelemmel együtt az egyesület kecs­
keméti hölgy bizottsága összesen már 1540 
koronát juttatott a s a n a t ó r i u ma I a p 
javára.

— Eljegyzés Bajnószy Károly, a 
ritka népszerűségnek örvendő derék városi 
főkertész a napokban tartotta eljegyzését 
Szarka Mariskával Csongrádon. őszintén 
gratulálunk az uj mátkapárnak.

— Támadás a főkapitány ellen. A 
szanatórium egyesület múlt szombati hang­
versenyén egy kis botrányt rendezett túl­
ságos elragadtatásában néhány középisku 
lai tanuló. Mivel már az egész színház 
figyelmét magára vonta a lárma, az ügye­
letes rendőrbiztos bement a diákok közé, 
hogy a rendetlenség főokozóinak nevét 
fölírja. Ezek azonban holmi Teli Vilmos, 
Schiller Frigyes és más eféle álneveket 
diktáltak be, a zsivaj pedig nöttön nőtt. 
Ekk or Fűvessy Imre h. rendőrfőkapitány 

is szükségesnek találta a közbelépést s 
megparancsolta a biztosnak, hogy a bot 
rány előidézőit kisérje be a rendőrszobába 
igazi nevük kipuhatolása végett. A biztos 
két diákot találomra kiválasztott, akiket 
azonban Holosnyav Ambrus főreáliskolai 
tanár igozolására nyomban szabadon bo­
csátottak. Dr. Kovács Pál jogakadémiai 
igazgató és a főkapitány közt fölmerült 
incidens tehát semmiképp sem tekinthető 
a diákok szabadlábon maradását előidéző 
körülménynek. A főkapitány nem képzelte 
magát rendőruristennek, hanem igenis a 
jól és egyedül helyesen felfogott tapin­
tatra s a rendőri hatóságokhoz intézett 
130,000 99 miniszteri utasítás 183. § ának 
VII. részére támaszkodva járt el. A rend­
őrök s velük együtt mindnyájunk közös 
Úristenéhez már igen közel jutott Szűcs 
Imre, Hajagos Illés, Madarassy László, 
Dömötör Elek uraimék ugyancsak nagyot 
nézhettek a helybeli lapok vasárnapi sza­
mát olvasva, hogy a hirös városban már 
annyira meg akarják nyirbálni a főkapi 
lány hatásköréi, hogy még egy kicsinyes 
színházi botrány alkalmával se szabadjon 
rendet csinálnia. Bizony csak boldogult 
Szűcs Imre rendőrfőkapitány ki is ürit- 
lette a régi színházban a diákhelyet, 
amikor az ifjak megfeledk* zlek magukról. 
Egyébként kétségtelen, hogy a rendőrség 
nagyo i népszerűtlen intézmény a nagy­
közönség szemeben s még a legjobb aka­
rat vezérelte eljárásában is rosszindulatot, 
basáskodást lát. Csak ez lehet a magya­
rázata annak is, hogy Fűvessy Imre eré­
lyes föllépését ilyen sötét színben tüntet­
ték fel laptársaink, aki pedig évek hosz- 
szu során át végzett fáradhatlan, kiváló 
munkássága fejében csöppet se érdemli 
meg az ilyen támadásokat.

— A Leszámitolobank uj főkönyvelője. 
Miután Juhász Kálmánt, a Leszámítoló 
és Pénzváltóbank eddigi főkönyvelőjét a 
budapesti Hitel ank nyerte meg kecske­
méti fiókjának főnökéül, távozásával meg­
üresedett az intéz tnél emez előkelő állas. 
Azonban. — mint értesülünk — sikerült 
is már helyét megfelelően betölteni, a 
mennyiben a tegnapi nap folyamán pá­
lyázat mellőzésével Németh Ernőt, a nagy­
takarék jeles könyvelőjét választotta meg 
tíz igazgatóság a bank főkönyvelőjének. 
Állását május elsején foglalja el.

— A Városi Dalarda közgyűlésé. Teg­
nap délelőtt 11 órakor közgyűlést tartott 
a Városi Dalarda a tagok élénk részvétele 
mellett. Ez alkalommal tudomásul vették, 
hogy az idei országos dalverseny augusz­
tus hó második feleben lesz Szombat he 
lyen. A dalversenyen részt a dalárda is 
32 működő taggal, vagyis minden szólam­
ból 8 — 8 énekessel, a mint ezt a verseny 
szabályai előírják. A versenyző dalárdá­
kat minőség szel int osztályozzak, a városi 
dalárada az első osztályban foglal helyet.

— Jotékonycelu gyermekelöadas. Az 
I. kerületi népiskola tanítótestülete kitü­
nően sikerült ünnepélyben adta tegnap 
bizonyságát annak a helyes szellemnek, 
melyben a gondjaira bízott gyermekek 
oktatását és nevelését vezeti. A gazdag 
műsornak minden egyes száma újabb és 
újabb oldalról mutatta be a növendékek 
sokoldalú képzettségét, bámulatos bizton­
ságát, ami csakis a tanítótestület fáradsá­
got nem ismerő, elismerésreméitó buzgó* 
ságnak tulajdonítható. A nagyszámú elő­
kelő közönségnek igen tetszettek a gon­
dosan betanított, szép hanganyaggal össze­
állított leány- és fiu-énekkarok, a pom­
pásnál pompásabb szavalatok s különösen 
pedig az a két kis színdarab, melyeknek 
elsejét a fiuk, másodikat meg a lányok 
játszották el. A pattogó dialógus, a per­
dülő összjáték, melyben egyetlen zökke* 
nés nem volt, az apró színészek ügyes* 
sége, bátorsága egyaránt a legnagyobb 
dicséretre érdemes. Egyike-másikából már 
a talentumnak némi csirája is kilátszott, 
ilyen volt a kis Pataky György, Mura­
közjó Ilonka, egy édes, bájos gyermek, 
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Sófalvi Károly, aki egy vón professzort 
játszott nagyon ügyesen, Faragó László 
és Fekete László, akik feltűnő értelmesen, 
bátran szavaltak. A közönség meleg, biz­
tató tapsokban fejezte ki nagy megél égé 
dését a mesterek hivatoltsága s a gyer­
mekek igyekezete felett.

— A jövő színházi évad olökeszüietei. 
Moly Tamás, a kecskeméti színház uj di­
rektora komolyan készülődik már az őszi 
szezonra. Most is itt időzik már díszlet 
festője, Strausz Béla, aki napok óla fes 
tegeti a szebbnél szebb díszleteket a 
szinrehozandó darabokhoz.

— Az Iparegyesület évi közgyűlése 
Az Iparegyesület Virágvasárnapján d. e. 
11 órakor tartotta éves közgyűlését Patak) 
Imre ipariskolai igazgató elnöklete alatt. 
Az elnöki jelentés kapcsán hosszasan fog­
lalkozott Pataky Imre az Iparos Otthon 
elmérgesedett kisajátítási ügyével ; szerinte 
a városi tanács nem az iparosoknak fogja 
párját a kisajátítás ügyi1 korúi s a minisz 
tóriumban is igen fölüietesen toglalkoz 
nak ezzel a rendkívül sürgős elintézésre 
váró kérdéssel. Eg) igei életrevaló indít­
ványt is tárgyalt a közgyűlés; arról szól 
ugyanis a javaslat, hogy az Ipareg)esü- 
let készíttessél/a rokkant iparosok nyug 
dijaztatására részletes tervezetet. A köz­
gyűlés azonban odanyilatkozott, hogy 
erről a kérdésről az Iparos Otthon fői 
épülte előtt nem lehet behatóbban tár­
gyalni. Ezután még megválasztották újabb 
3 évre Pataky Imrét egyhangú lelkese­
déssel, valamint azokat a választmányi 
tagokat is, akiknek mandátuma ez évbe ■ 
lejárt.

— Tanulmányút A múlt hét végén 
a félegyházi állami tanítóképző intézet 
növendékei tanulmányúton voltak a gaz­
dasági szaktanár és Sztodolnik János ko­
ptjaiéi tanár vezetése mellett. Kecskémé 
len megtekintették a földmivesiskolát, a 
konserxg; árat, a villamtelepet s a varos 
más in vezet ességeit. Innen Fülöpszálláson 
és Halason át Szabadkára mentek és 
Szegeden keresztül tértek haza gazdag 
tapasztalatokkal eltelve és sokat tanulva 
a látottak és hallottakból.

— A sorozás Rendes szokás szerint 
márciusban, de legkésőbb április elején 
szoktak a katonai sorozásokat megtartani. 
Az idén azonban mar az év elején zava* 
rosak voltak a politikai viszonyok s a 
sorozásra nem is tűztek ki határidőt. A 
rendes határidő eközben szépen elmúlt. 
Most arról értesítik a katonai ügyosztályt, 
hogy sorozásra legföljebb júniusban lehet 
gondolni. De akkor is csak, ha addig a 
politikai helyzetet szanálni lehet. Meg 
jegyezzük azonban, hogy a városi katonai 
ügyosztály az előmunkálatokkal készen 
van s egy esetleges rendeletre azonnal 
foganatosíthatják a sorozást.

— Szülök figyelmébe. Tisztelettel 
kérem azon szülőket, kiknek gyerme­
kei a folyó hó 24-én megtartandó 
színi előadásra a katonai gyakorlatok­
ban kiképzést nyernek, szíveskedjenek 
odahatni, hogy azok e heten napon­
ként délelőtt fel 10 és délután fel 3 
órára a Il ik kerületi iskolánál ponto­
san megjelenjenek. Geday Sándor 
közs. tanító.

— Választmányi ülés A Polgári Kör 
választmányi ülést tartott tegnap délután 
saját helyiségében. Ez alkalommal betöl­
tötték a dr Nagy János városi fogalmazó 
lemondásával megüresedett titkári és Kéri 
János joghallgató lemondásával megüre­
sedett egyik könyvtárnoki állásokat. A 
választmány titkárnak: Stringovits Gyula 
városi tisztviselőt, köny tárnoknak : Bende 
László árvaszéki tisztviselőt választotta 
meg egyhangúlag.

— Ailategeszsegüjyi jelentes. Topo- 
lánszky Frigyes állatorvos heti jelenté­
sében olvassuk, hogy a múlt hét folya­
mán Kecskemét állategészségügye elég 
jól állt. Belföldre teljesen szabad a ló, 
sertés és szarvasmarha szállítás ; a sertés­
vész, sertésorbánc pusxtitó munkája egye­
lőre szünetel, mindössze a rühkór kezd 
nagyobb arányokban föllépni.

— Milyen időnk lesz ? Meteor leg­
utóbbi jóslatában a következőket Írja : E 
hónapnak aránylag a 18-áig terjedő idő­
köze, ahol csak a 12 iki gyenge hatású 
csomópont van közbe, lesz a legállandóbb, 
ahol, ha a szél megszűnik, kevés csapa­
dék várható, folytonosan emelkedő hő­
mérséklettel. A 18 iki csomópontot köve 
tőleg uj'ra változatosabb időnek nézünk 
elébe és pedig 18 iki esős jellegű, az ezt 
követők 21—23 mar inkább csak szeles, 
esetleg viharos, de melegebb jelleggel, 
így a húsvéti ünnepekből szebbnek Ígér 
kezik a második, mint az első nap A 
28-iki hideg tag)os, napkitörés esetére 
esős, vagy szeles befolyással. Ez április 
ho legv< szcdelmesebb csomópontja. Május 
hóban 4-én várható csapadék, de inkább 
csak kis mennyiségben, sőt jégeső is 
val< színű, a többi csomópontok meleg 
jellegüt k, részint széllel vagy .anélkül, 
17-én ismét remélhető csapadék, de a 
mostani nehéz fejlődés folytan ennek 
mennyisége sem határozható meg. A 
24—26-iki csőm pontok fagyos jellegűek, 
kitörés cselére esőt vagy szelet kapunk. 
A 30 ik csomópont mar újra meleg jellegű.

— A Kereskedő Ifjak könyvtara A 
Kereskedő Ifjak Egyesületének könyvtár 
bizottsága ezúton hozza a t. tagok tudo­
mására, hogy az egyesület könyvtára a 
választmány f. hó 16 iki ülési határozata 
folytán átrevidiálás és kiselejtezés céljá­
ból lezáratott s k rétnek azok, kiknél 
még könyv van künn, hogy rövid időn 
belül juttassák azt Schőnberger Adolf 
könyvtárnok kezeihez. A kön) vtáibizott­
ság megbízásából : Sous Géza jegyző

A Sidoli-cirkusz Kecskeméten A 
világhírű Sido/í ciikii'Z. amely 2ÍKJ főnyi 
személyzetével, 150 idomított lovával most 
a bukaresti közönség vendége, a jövő 
héten Mag) aiországra érkezik, hogy a 
nagyobb városokban néhány belet időzzek. 
Titkára ma Kecskeméten járt s a rendőr­
ségen tudakozódott a játszási engedély 
föltételeiről. Minden valószínűség szel int 
julius havának második felében fog a 
c rkusz egy heti tartózkodásra városunkba 
érkezni.

— Elvi döntés borhamisítási ügyben 
A belüg) miniszter egy konkrét esetből 
kifolyólag kimondotta, hogy aki éretlen 
szőlőre vizet önt, mesterséges bort készít 
és nem törköly bort.

— A szocializmus terjedese hazánkban 
A magyarországi szocial demokrata párt 
most kiadott évi jelentésében tiszteletet 
parancsoló hatalmas számok hirdetik a 
szocializmus terjedését. Az elmúlt évben 
325 sztrájkot jelentettek be a szaktanács­
nál, melyek közül csupán 19 százalék 
végződött eredménytelenül. Talán a lég 
érdekesebb adat az, moly az épitőmunká- 
sok sztrájkjainak eredményét tünteti fel. 
Eszerint a munkások sztrájkjaikkal mun­
kabérben 2,786.770 korona tiszta nyerésé 
get értek el A bejelentett sztrájkokban 
összesen 31 472 munkás vett reszt. A 
párt haladását feltűnően mutatja a pénz­
tári jelentés. A párt összes bevételei az 
1903 ik évi 137.001 k ironával szemben a 
lefolyt évben 198 028 koronára emelked­
tek. Még imponálobbak az egyes szak 
szervezetek számadatai, melyek a múlt 
év folyamán majdnem másfél millió ko­
rona bevételt értek el, mely összegnek 
csupán a felét használták el. Jelentékeny 
összeggel rendelkeznek tehát továbbra is 
a sztrájkolok támogatására.

— Piaci árjegyzék 1905. évi ápr. hó 
17-ik napján. Tisztabuza 1.720—18.80. Két­
szer 15.00—15.40. Rozs 13.70—14.10. Árpa 
16 00—16.40. Zab 14.80-15.40. Tengeri 
kecskeméti 1660—17.00. Tengeri bánáti 
16.60—17.00. Köles 18 00—20.00. Krumpli 
9.00.—10.00. Széna 8.00—8.40. Szalma 4 40 
480. Hízott sertés kilója 1.26—1.30. Sza- 
onna kilója 1.40—1.60.

Anyakönyvi kivonat.
— április IC éi 17-én

Születések : Sántha József rk., Jó­
zan László ref, Barna Mihály rk., Mol­
nár János rk., Borza József rk , Balog 
Mihály rk , Subick Rozálai rk., Dinnyés 
István rk., Cseh Sándor ref., Tóth János 
rk.,’Tólh László ik , Kovács József rk., 
Boros Juliánná rk., Tóth Sándor rk., Kö­
vecses István rk., Józsu Erzsébet ik. 
Szabó György rk. *

Halálozások: Borbély László ik. 3 
napos, Szelei Imréné Pataki Kiara rk. 60 
éves; Schmith Mária rk. 3 éves, Kutasi 
Rozália rk. 2 éves, Szabó Ilona rk. 29 
napos. Kék Rafael rk 49 éves, Kollár 
István ik. 55 éves, Tóth József rk. 4 hó* 
napos, Tóth Mihál) rk. 79 éves, Faragó 
Ilona ik. 19 éves, özv Lázár Jánosáé 
Burta Maria ik. 73 eves, Babiczky István 
rk. 2 hónapos.

Kihirdeltettek . Grósz Kálmán Ízl­
és Grósz Szidónia izr.

Házasságot kötöttek : A ág Gyula 
ref.. és Mózes Juliánná ref.

Felelős szerkeszt ' :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

325—1905. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102. § a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a Kecskeméti 
kir. Járásbíróságnak 1904. évi Bl. 349 6. 
számú végzést* következtében Dr. Huszár 
Dezsőüg) v« d által képviselt Lnczi^György 
javára Deák Istvánná szül. Knrassia 
Rozália fiién 42 kor. s jár. erejéig 1905. 
évi márczius hó 10 én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le- es felülfog­
lalt és 752 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: borjú, lovak stb. nyil­
vános árverésen ehidatiuik.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. 
járásbíróság 1905 évi V. 193/3. számú 
végzésé folytan 42 kor. tőkekövetelés és 
ennek járulékai s eddig összesen 42 kor. 
02 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Köncsög-puszt.in, Sikari 
Mihály majorjában leendő megtartására 
1905. évi április ho 19 ik napjanak délutáni 
3 oraja határidőül kiiüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett 
ingóságok az 1R81. évi LX. I. c. 107. és 
108. § ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat masok is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§ a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kecskemét, 1905. évi április 5.
ZEZlelr Tózsef

3729—1 — 1 kir bir végrehajtó

posztó-, vásztn- és divatáru-nagykereskedésébe megérkeztek 
a n.^>i.<U'VA't9 gyűjteményének
egyes feltűnő olcsó árakban!
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Steiner Mihály 
tervsz. bejegyzett adás vételi vállalata. 
Mariahegyben ll > hold szőlő eladó.
Egy 100—120 holdas birtok megvetetik.
A ÍV es V- k tizedben olcsó hazak vannak elad k.
Az Izsaki'Ut éltjén egy kis földbirtok eladó.
Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó
A X, VI, IV es V-tk tizedekben olcsó hazak vannak 

eladok
''Z.trkasban 10 hold fajszőlő eladó, nyánlak, borhaz, 

kapusiak, istálló stb van rajta.
Állomáshoz 15 percznyire 10V m holdas birtok, mely- 

->•'1 65 hold szántó, 25 hold kaszaié, 11 hold szőlő, 
eladó

Talfajaban egy 10 12 holdas fold niegvétetik
A Szolnoki-hegyben 250 út szól • eladó.
A ‘sáktomyai-hegyben <a varos mellett) egy 1* > hol­

das szőlő eladó
Egy 6 — 10 es 15—20 holdas birtok megvetetik.
A varoshoz igen közel, a vasút menten egy 2 holdas 

szőlő eladó.
A varos központján egy vízvezeték, villanyvilágítás és 

minden kényelemmel berendezett un ház, mely most 
épült, eladó.

Vasúti állomástól 3) pereznyire egy 380 ni. holdas 
birtok, melyből 150 hold, szántó, 150 hold kaszáló, 
58 hold szőlő és 36 hold akaczos erdő éladó.

Szarkasban 24 hold szőlő, lo hold szántófölddel eladó

B e t e s 7
Biztos jó sikerrel használhatja a 
Havasi egészségi labdacsokat 
; k et . .•'.i oknál gyomorfájás. rossz
emesztes etvagytalansag epe bautalniak. sze 
düles idegesség stb ’ gy nagy .toboz ara 
2 40
Franki Antal fyoeyszutaialian Szegeden.

Kiadó lakás.
Négy szobás úri lakás, külön 

ud v a r ra I, mellékhelyiségekkel 
VII. tized, lovarda-uteza 54. sz. 
házamnál, f. évi május l-töl kiadó. 
37H-3- 3 Rethey Ferencz.

Füszerkeieskedíí-sefféd
c

ki szakmájában értelmes és a 
kiszolgálásban iigyes. felvetetik

Gonda Izidor
fiiszer üzletében, városi bérpalota.

Ugyanott
egy tanoncz is felvétetik.

3718-3—3

Május 1-re
keresek a 4.. 5., G., 7-ik 

tizedben 2—3 szobából 

álló lakást inellékhelyi- 

37 <) ségek kel. 2—t

Schmidt Ödön
I. t. Ladányi-uteza 1!*4.

Liszt-üzlet megnyitás!

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, miszerint folyo évi 
április hó l-én Föiskola-tér 121. szám 
alatt levő fűszer-üzletemben a 

licvt naflyban és llölil kicsinybeni 
elárvh-sitását megkezdtem.

Eőtörekvésem a legmesszebb menő áldozatok 
aran is a legelőnyösebb art nyújtva, n. e. vevőim bizal­
mat figyelmes és pontos kiszolgálás áltál kiérdemelni. 

Becses pártfogást kérve, vagyok szolgalatra kész 
• sztelette! KOCSÍS GyUlS. 

3725 — 10 2 (Halpiacz mellett )

Eladó birtok.
Szappanos Mihálynak a Maria-hegy 4. 
szám alatt levő háza és szőlője, mely 
az árvaházon belül, a város szé­
lén van. több épülethelyre feloszt­
ható eladó. Kiválóan alkalmas 
gazdálkodónak, vagy valamely 
nagyobb ipartelepnek. Értekezni 
lehet a tulajdonossal ugyanott. 

3715 -6—4

Kiadó úri lakás
Kecs keni éten, a sörházlak- 

tanya szomszédságában, újonnan 
épült szép, modern házamban egy

3 szobás lakás 
a hozzá szükséges mellékhelyi­
ségekkel f., évi május l-ére bérbe 
kiadó. — Értekezni lehel velem 
(D ré h e r- sö rri 1 k tárban1

Dudvay Mihály
3684—12—11 tulajdonossal.

Aki épít vagy építtet
ne mulaszsza el szükségletét

Ver ö A1 be rt törv. bejegyzett 
ezég építkezési és tüzelő-anyag raktárából 

fedezni, mert ott
Dobresti mész. Beocsini román és 
portland cement, Katránypapir. Ce­
ment- es ntárvány-mozaik-lapok, 
Csatorna-csövek. Köpor, Carboli- 

neum es kátrány stb. stb.

a legolcsóbban és leg­
jobb minőségben 

állandóan kapható.
Raktár és iroda V. t. Szolnoki-u 184 
3704 Telefon 65. szám. 12 e

A közeledő húsvéti ünnepekre!
. n A mélyentisztelt höígykozönseg b. figyelmébe. 30-28 

Van szerencsém a m. t. hölgyek b. figyelmét ám Va
felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy T1<SÍm| 
valamint Ízlésesen, pontosan,
a lehető 1 e g j u t án y osa b b arban készülnék. A legutóbb készült CostÜmÖk, 
selyemblúzok és gyermekruhák, megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelke­
zésére állanak. Becses pártfogásért »*s számos látogatásért csöve szolgalatkész 

tisztelettel: Sehönberger Jutta. Eolyóka-utcza 88. szám

Meglepő olcsóságl
Tisztelettel értesítem a kalap­

vásárló közönséget, hogy abban a 
szerencsés helyzetben vagyok, hogy 

kalapokat 
minden divat-színben és a leg­
újabb divat formákban 

III AE krajezárért 
111 w árusítom.
Nagyon kérném az érdeklődő közönségét, hogy 
kalapszüksegletét jóval ünnep előtt fedezze. 
3719 Kiváló tisztelettel: 8 — 3

Kovács Jenő, Kecskemét.
1 Rákóczi ut 189 sz. (a városi bérpalotában.)

Gazdaközönség becses figyelmébe!
cséplési idényre

Józsefaknai kőszén, 
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag, 

100 kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most el őj egrire zlxető"

Föelárusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nal
Mezei- es Trombita-útcza sarkán. 

Ugyan ott 
budapesti 
légszesz- koksz 

, nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb 
ár mellett elfogadtatnak.

(JMH" Állandó raktár: ölfa. vágott 
tűzifa, porosz kőszén, elesdi mész 
es czementekben. '“3fcíJ

I ________ _ _____ ____ ____ ____ _____ ___ _ _ _  _____

, Néhai Dömötör Imre örököseinek. 
Vll. tized. Lovarda utcza 56. számú

; haza, amely magában foglal 4 
szobát. 1 kamrát. 1 éléstárt, egy 
nagy kamrát, pinezét, 2 cseléd­
szobát, 2 lóistállót, kocsiszínt és 
30 darab sertésre hizlalót, tágas 
kövezett udvarral — folyó évi 
május ho 1-tól több evre haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet Kovács Sándor

1 nrral naponta reggel 8 —12-ig a 
Központi Takarékpénztár helyisé­
gében. 3710-1 4

Eladó fűszer-üzlet!!!
A külváros központján egy jóforgalmú

‘ fiiszer-íizlet
— családi ügyek miatt — 

dohány és italmérési engedelylyel eladó.
; Czini a kiadóhivatalban. 3721 ' -1

Syomstott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomdi-Részvénytarsaság nyomdájában. 190ó




